

Ф.з.І.

экз.единствен.

К о п и я.

Секретно.

С П Р А В К А

О наличии компрометирующих материалов
на Гедрайтиса Ю.А.

7 февраля 1967г. от доверенного лица поступил сигнал о том, что в гор. Капсукас существует антисоветская молодежная группа, руководителем которой является парень, примерно 20 летнего возраста, горбатый, по имени Юозас, родители которого проживают в гор. Капсукас, по ул. Черняховского, напротив гостиницы. Сан Юозас учится в гор. Каунасе в каком-то техникуме.

Проверкой этого сигнала было установлено, что в городе Капсукас действительно существует антисоветская организация "Литовские восстановители независимой Литвы" ("Восстановители независимой Литвы"), которая была создана летом, 1966 года. Члены организации ставили целью приобретать огнестрельное оружие, похищать пишущую машинку для последующего печатания и распространения листовок антисоветского содержания, совершить нападение на сотрудника аппарата КГБ и райотдела милиции, а также на членов в/части, дислоцирующейся в гор. Капсукас, охраняющего склад оружия, с целью приобретения последнего.

Руководителем антисоветской организации оказался - Гедрайтис Юозас с. Антано, по кличке "Кохас", 1943 года рождения, уроженец дер. Паграндинис, Пренайского района, Литовской ССР, студент Каунасского политехникума, проживающий в гор. Каунасе, по ул.

5 adu .
2.

Членами указанной организации являются:

1. Клерис Стасис Прано, 1947г. рождения, уроженец гор. Капсукаса, в настоящее время проходящий службу в рядах Советской Армии, по кличке "Инженерюс".

2. Городис Валентинас Ўозо, 1948 года рождения, уроженец гор. Капсукаса, рабочий комбикормового завода, проживающий в гор. Капсукас, по ул. по кличке "Дипломатас".

3. Славичис Альгимантас Витауто, 1950 года рожд., уроженец гор. Капсукас, рабочий Строй управления, проживает в гор. Капсукас по ул. по кличке "Кабрука".

Близкие связи Гедрайтис

Блаудзинкис Юо, Крустурикис Сю, Боружис Ра жители города Капсукаса, Браудзис студент Каунасского политехнического института, парень, проживающий вместе с Гедрайтис по прозвищу "Сурис" и сын бывшего начальника Капсукского райотдела милиции Заленчута.

У членов антисоветской организации и их связей изъято 8 стволов огнестрельного оружия. Лично у Гедрайтис 2 исправных пистолета иностранной марки с патронами.

Жараско Ви и Славичис были проведены беседы, в процессе которых они дали показания о существовании антисоветской организации, подтвердили вышеизложенное. Одновременно пояснили, что Гедрайтис после приезда из гор. Каунаса в гор. Капсукас рассказал, что в гор. Каунасе в 1967г. в день 16 февраля на заборе радиозавода, был выведен флаг буржуазной Литвы. Этот флаг видел лично его товарищ по прозвищу "Сурис". Гедрайтис раньше, тоже, якобы состоял в какой-то антисоветской организации, но где не установлено.

Беседа в отношении возглавляемой Гедрайтис антисоветской организации не проводилась.

УПОЛНОМОЧЕННЫЙ КГБ ПРИ СМ ЛИТ ССР
В КАПСУКСКОМ РАЙОНЕ - м а й о р - /ВИЛКАС/

Верно: СТ.ОПЕРУПОЛНОМОЧЕННЫЙ 5 ОТДЕЛА КГБ ПРИ СМ
" " ноября 1967г. /ЛПТ ССР/ капитан /НОВОГОРОЦКАС/
№2/2-7235, с № 519 от 13.11.67г. Капсукас РО КГБ
Исп. Новогроцкас. 27.XI.67г.